

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (418) | 16 апреля 1940 года | Год изд. 6-й

ОРГАНИЗОВАННО ВЕСТИ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Прошло десять дней как отдельные колхозы выборочным путем начали полевые работы. Через 2—3 дня к выборочным работам приступили все колхозы района.

Сейчас же во всех колхозах есть возможность вести выборочный сев. И там, где большевистски борются, чтобы не упустить ни одного дня, уже включились в сев.

Так, в колхозе «Красная звезда» на 15 апреля заборонено 140 га, закультивировано 77 га, посажено пшеницы 60 га и 26 га всенакано весновспашки. Организованно, по всем комплексам ведутся полевые работы в Тисульском совхозе. Здесь прибита влага на площа-ди 1.991 га, закультивировано 71 га, посажено пшеницы, овса и ячменя 219 га и 860 га приготовлено для посева.

Но далеко не везде посевные работы выполняются столь же слаженно и умело. Крайне не организованно начали весенний сев колхозы «Революция», им. Ворошилова, «Тревога» и др. В колхозе «Революция» на 14 апреля было только 100 га заборонено и 10 га закультивировано, а в колхозе им. Ворошилова всего лишь 20 га заборонено. Такое же положение в колхозах «Красный путь» и «Красный луг».

Борьба за сохранение влаги — одна из центральных задач нынешней весны. Однако и на этом участке не благополучно. Из имеющейся в районе 9000 га готовой земли, прибивка влаги произведена только на площади около 2000 га.

Провести сев в установленные сроки можно лишь при условии наиболее производительного использования каждого трактора и привлечения к полевым работам всего живого тяглого.

Между тем обе МТС — Тисульская и Барадатская — оказались неготовыми во всеоружии встретить весну. В Тисульской МТС 15 тракторов еще стоят на усадьбе МТМ не отремонтированными. Выгнаные тракторы в колхозы, по два — три дня не приступают к работе. Прицепной инвентарь в ряде случаев направляется в

О РАБОТЕ СМЕШАННОЙ СОВЕТСКО-ФИНСКОЙ КОМИССИИ ПО ДЕМАРКАЦИИ ГРАНИЦЫ

Немедленно после подписания мирного договора с Финской республикой, в соответствии со второй статьей мирного договора, была образована центральная смешанная СССР и Финляндии по границам комиссия.

Собралась на днях в городе Выборге смешанная советско-фин-

колхозы с большим опозданием и низкого качества ремонта.

Так, в колхозе им. Чапаева, по заявлению председателя колхоза т. Крашенинина, земля для работы тракторов была готова 7 дней тому назад. Но из 4 тракторов в колхозе пригнало только 2, да и те два дня стояли на перетяжке и один день на обкатке.

Такое же положение и в Барадатской МТС. В колхозе «Красный орден» из 6 пригнанных тракторов работают только 4. Больше пятидневки стоит трактор в колхозе «Красное знамя», а требуется ему — привезти 7 болтов.

Постановление бюро обкома партии и облисполкома о развитии социалистического соревнования за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ в 1940 году — это новое средство мобилизации колхозных масс на боевое про-ведение весенних полевых работ. Для передовиков сельского хозяйства области обком ВКП(б) и облисполком установил 800 переходящих мандатов, в газете «Советская Сибирь» учреждена доска почета. Райком ВКП(б) и райисполком установили переходящие мандаты передовиками сельского хозяйства района, в газете «Сталинская трибуна» учреждена районная доска почета.

Задача партийных организаций, Советов, руководителей колхозов — вести ежедневный учет результатов социалистического соревнования, организовать доски показателей работы бригад, звеньев и отдельных колхозников, организовать колхозные доски почета.

Устранить ошибки и недос-татки, выявившиеся в первые дни полевых работ, сеять в максимально сжатые сроки с соблюдением всех требований агротехники, правильно сочтать на полевых работах машинную и конскую тягу — все это следует обеспечить силой большевистской организованности, умелым маневренным руководством, мобилизацией широких масс колхозников, рабочих МТС и совхоза на высо-коквалифицированную работу.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ ЗЕРНА И РИСА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) 11 апреля 1940 года приняли постановление «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов зерновых культур, поднятии урожайности и в полной обработке всей находящейся на земле, а также внедрения правильных севооборотов, постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) отменяется существующий порядок исчисления обязательных поставок зерна и риса государству колхозами по плану посева этих культур.

Начиная с урожая 1940 года колхозы привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами.

В размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, включаются огорода, а также новые земли, подлежащие освоению по государственному плану (распашка целины, осушка болот и раскорчевка кустарников) на второй год освоения. Из пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, исключаются площади, занятые под посевами хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли, цикория, табака, махорки, эфиромасличных, новолубяных и лекарственных культур, кользы, сафлора, кориандра, аниса, мака, ряжика, арахиса, лягушанции, периллы, каучуконосов и занятые под посадками тутовых, фруктовых, ягодных, виноградных насаждений и субтропических культур, продукция с которых

сдается государству в действующем ныне порядке.

Нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, не обслуживающими МТС, должны быть на 15 процентов выше норм, установленных для колхозов, обслуживающих МТС данного района.

Обязательные поставки зерна и риса государству колхозами зернового семеноводства (райсемхозами) производятся по культурам пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

Независимо от фактического посева зерновых культур в колхозах, размеры обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, исчисленные по пашне, остаются неизменными.

Начиная с урожая 1940 года, единоличные хозяйства и не кооперированные кустари привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств, по нормам с гектара пашни на 0,6 цента нера выше норм, установленных для колхозов, обслуживающих МТС данного района.

Колхозники, рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы зерновых культур, привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с площади фактического посева по нормам, действовавшим в 1939 году для единоличных хозяйств данного района.

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) установлены на 1940 год календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам зерновых культур государству в процентах от годового плана по каждой области, краю, республике в отдельности.

Согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), к обязательным поставкам зерна и риса государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных, ввиду преклонного возраста — мужчины, достигших 60-летнего возраста и женщины — 55-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях состоялись жены с детьми до 7 лет;

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с детьми до 7-летнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группам инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

Выполнение установленных обязательств по сдаче зерна и риса государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, при чем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и за готовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче зерна и риса, превышающие пегектарные нормы.

Все излишки хлеба после выполнения обязательств по сдаче зерна и риса государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

(ТАСС).

Передовые трактористы

Трактористы колхоза «Красный май» П. И. Сушкин и В. Анисимов с первых же дней работы на колхозных полях показывают высокую производительность труда.

За полтора дня работы на тракторе ЧТЗ т. Сушкин заборонил 60 гектаров пашни, т. Анисимов за это же время закультивировал 22 гектара, вместо сменной нормы 13,5 гектаров, качество работы хорошее.

Б. ИОНИНА.

Соревнование бригадиров

Бригадир тракторного отряда колхоза «Гигант» т. Цекуренко, вступая в сельскохозяйственный 1940 год взял обязательство дать за сезон 650 гектаров на колесный трактор.

Тов. Цекуренко вызвал на социалистическое соревнование бригадира тракторного отряда колхоза «Победитель» т. Фролова. В основе соревнования лежит — борьба за право держания переходящего мандата райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся.

А. ГОРШКОВ.



Звеньевой ефремовского звена колхоза «Красная нива» (Андреевский район) В. М. Кротов и звеньевая колхоза «Червона хвиля» (Славгородский район) комсомолка А. Х. Колбаса, собравшие урожай в 1939 году от 22 до 61 центнера пшеницы с га.

Голубева не хочет работать на пользу колхозного хозяйства

Полеводческие бригады № 4 и 2 колхоза «Красный орден» заключили между собой договор социалистического соревнования на лучшее проведение сезона. Колхозники горят желанием чтобы 1940 год стал годом нового подъема сельского хозяйства и зараженности всех колхозников.

Однако есть в колхозе такие люди, которые свое личное хозяйство ставят выше общественного. Когда колхозница В. Голубевой предложили рабо-

тать поварихой на полевом стане, то она категорически от этого отказалась. «А кто будет смотреть за моими гусями? — заявила Голубева, — если я буду все время находиться на полевом стане».

Колхозники возмущены таким поведением Голубевой и просят правительство колхоза принять соответствующие меры к тунеядцам и лодырям, мешающим укреплять общественное колхозное хозяйство.

ПУРГИН.

К СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

ВЛАДИМИР ИЛЬЧ ЛЕНИН

1. Детство и юность

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) родился 22 (10) апреля 1870 г. в гор. Симбирске (теперь Ульяновск). Ленин — величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевизма, основатель и вождь Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вождь, учитель и друг трудающих всего мира.

После Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала другой такой гигантской фигуры, как Ленин. Вся жизнь Ленина была образцом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудящегося человечества.

Отец Ленина, Илья Николаевич Ульянов, был учителем, а затем — директором народных училищ Симбирской губернии.

Многодетная семья Ульяновых жила дружно, сплоченно. Отец и мать уделяли много внимания воспитанию детей. Владимир Ильич был особенно дружен со своим старшим братом Александром — способным и начитанным юношей, рано вступившим на путь революционера.

Живой, веселый и любознательный мальчик, Владимир уже в те годы отличался выдающимися способностями. Беря пример с любимого брата Александра, он много читал, отлично учился в гимназии и ковчил ее в 1887 г. с золотой медалью.

В то время тяжкое горе обрушилось на семью Ульяновых: царское правительство арестовало и казнило Александра Ильича — студента Петербургского университета — за участие в покушении на царя. Еще до этого в голове молодого Ленина зрели мысли о том, что нужно вести борьбу с царским самодержавием, жертвой которого был народ. Казнь брата ускорила стремление юноши Ленина стать революционером, бороться с ненавистными порядками царской России, за свободу и счастливую жизнь трудающихся. Путь к этому Ленин искал и нашел в революционном учении Маркса и Энгельса, которое он начал изучать в юности.

2. Начало революционной деятельности

Уже в первый год учебы в Казанском университете Ленин участвовал в студенческих волнениях. За это его арестовали и выслали в деревню Кокушкино, под Казань. Он прожил там около года и, вернувшись в Казань, стал изучать «Капитал» Маркса и вошел в нелегальный революционный кружок. Учиться в университете ему не разрешали. Позже он вместе с семьей переехал в Самару и организовал там марксистский кружок. Живя то в городе, то в деревне, Ленин общался с революционной молодежью, с рабочими и крестьянами. Он внимательно изучал Маркса, историю революционного дви-

жения, изучал положение рабочих и крестьян. Уже тогда молодой Ленин поражал всех глубоким знанием марксизма.

В то же время Ленин проходит дома все предметы университетского курса и в 1891 г. сдается в Петербургском университете экзамен за весь курс юридического факультета.

В 1893 г. Ленин поселился в Петербурге и сразу занял видное положение среди участников петербургских марксистских кружков. Владимира Ильича горячо любили передовые рабочие, с которыми он занимался в кружках.

В 1894 г. Ленин написал свою гениальную работу, изданную в подполье, «Что такое

«друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». В этой книге Ленин до конца разоблачил истинное лицо народников как фальшивых «друзей народа», идущих на деле против народа. В этой книге Ленин указал, что рабочий класс России призван сыграть рубкоящую роль (гегемонию) в борьбе против царизма и капиталистического строя, что для выполнения этих задач рабочий класс должен организовать свою революционную партию. Ленин в той же книге впервые выдвинул мысль о создании революционного союза рабочих и крестьян как главного средства для свержения царя, помещиков и капиталистов.

3. Тюрьма, ссылка, отъезд заграницу

В 1895 г. Ленин обединил в Петербурге все марксистские рабочие кружки в один «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Этот «Союз» был зачатком революционной пролетарской партии в России.

Но в декабре 1895 г. царская охранка арестовала Владимира Ильича по делу «Союза борьбы» и после 14-месячного заключения в тюрьме выслала его в 1897 г. в далекое сибирское село Шушенское, Мисусинского уезда. Ссыльку к нему приехала и Надежда Константиновна Крупская — его жена, ближайший друг и помощник в революционной работе.

4. Ленин организует партию

Выпуск первых номеров «Искры» (1900—1901 годы) явился переходом к новому периоду — периоду действительного образования из разрозненных групп и кружков единой Российской социал-демократической рабочей партии.

Руководимая Лениным «Искра» подготовила сплочение и обединила вокруг себя большинство социал-демократических организаций в России, подготовила созыв II съезда партии, который состоялся в 1903 году. Но Ленину и его сторонникам, называвшимся тогда «искровцами», приходилось строить партию, борясь с эсерами и «экономистами». «Экономистами» назывались некоторые социал-демократы, считавшие, что политика — не дело рабочих, что рабочие могут вести только экономическую борьбу с хозяевами, за повышение заработной платы, улучшение условий работы и т. п.

Тогда же путем переписки зализалось заочное знакомство, пе-репеднее потом в крепкую дружбу, между Лениным и Сталиным, возглавлявшим в то время ленинско-искровские организации партии в Закавказье. Жизнь и деятельность Ленина и Сталина

в тюрьме и ссылке Ленин не прекращал революционной работы. Он писал книги, статьи, листовки, обдумывал и разрабатывал план организации партии пролетариата. В 1899 г. вышла знаменитая книга Ленина «Развитие капитализма в России», завершившая идеяный разгром народничества.

Вернувшись из ссылки, Ленин в 1900 г. выехал заграницу, в эмиграцию, где основал первую общерусскую газету революционных марксистов — «Искру». Газета печаталась на тонкой бумаге и тайно переправлялась в Россию в рабочие кружки, в социал-демократические организации.

Когда началась империалистическая война, Владимир Ильич был арестован австрийской полицией и находился в тюрьме 11 дней, а затем выехал в Швейцарию, где жил до февральской революции 1917 года.

Ленин резко и непримиримо выступал против войны, разоблачая ее грабительский характер. Он призывал превратить империалистическую войну в гражданскую и выдвинул лозунг поражения «своих» правительств в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с начала империалистической войны перешли на службу буржуазии, ставшие сторонниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-демократов, так называемых центристов — Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для создания нового, III Интернационала.

Во время войны, в 1916 г., Ленин написал книгу «Империализм, как высшая стадия капитализма», в которой дал глубокий марксистский анализ империализма — высшей стадии капитализма. Ленин доказал, что «империализм есть канун социальной революции пролетариата». Ленин научно обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой стране или не скольких странах и невозможность одновременной победы социализма во всех странах.

7. Приезд Ленина в Россию в 1917 г.

После свержения самодержавия, в феврале 1917 г., Ленин несмотря на противодействие империалистических правительств вернулся в Россию через Германию, Швецию и Финляндию. Приехав 16(3) апреля в Петроград, он был восторженно встречен рабочими массами, видевшими в нем своего вождя. На следующий день Ленин огласил на собрании большевиков свои знаменитые Апрельские тезисы, в которых изложил гениальный план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. Ленин предлагал заменить парламентскую республику республикой Советов, как наиболее целесообразной формой политической организации общества в переходный период от капитализма к социализму. По отношению к буржуазному Временному правительству Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству!».

Для того чтобы непосредственно руководить борьбой рабочего

класса в революции, Ленин в ноябре 1905 г. вернулся в Россию. Вскоре на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия) Ленин впервые встретился со Сталиным.

После поражения первой русской революции Ленин выпущен был в 1907 г. вновь перебраться за границу. Но только что за морем льду Финского залива он с опасностью для жизни перешел к ближайшему острову где сел на пароход и уехал сначала в Швецию, а потом в Германию и другие страны. В эмиграции Ленин прожил более 9 лет. Но и оторванный от России, Ленин продолжал руководить революционной борьбой рабочего класса нашей страны.

В тяжелые годы столыпинской реакции, когда начался упадок рабочего движения, когда интеллигенты бежали из партии, меньшевики пытались ликвидировать партию, Ленин неутомимо собирая силы партии для борьбы против антипартийных течений в рабочем движении. Ленин, борясь против попыток ревизовать учение Маркса, исказить теорию марксизма, написал в 1909 г. свою знаменитую книгу «Материализм и эмпириокритицизм». В этой работе он отстоял теоретические основы марксистской партии.

В окрестностях Парижа Ленин организовал партийную школу, в ней под руководством Ленина готовились к революционной работе приезжавшие из России передовые рабочие.

Под руководством Ленина большевики собрали в январе 1912 г. Пражскую конференцию, на которой изгнали из партии меньшевиков и оформились в самостоятельную большевистскую партию.

6. Деятельность Ленина в период мировой войны

С началом нового подъема рабочего движения в России и выходом газеты «Правда» Ленин в июле 1912 г. переехал из Парижа в Краков, ближе к русской границе, чтобы непосредственно руководить всей работой партии в России.

Когда началась империалистическая война, Владимир Ильич был арестован австрийской полицией и находился в тюрьме 11 дней, а затем выехал в Швейцарию, где жил до февральской революции 1917 года.

Ленин резко и непримиримо выступал против войны, разоблачая ее грабительский характер. Он призывал превратить империалистическую войну в гражданскую и выдвинул лозунг поражения «своих» правительств в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с начала империалистической войны перешли на службу буржуазии, ставшие сторонниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-демократов, так называемых центристов — Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для создания нового, III Интернационала.

Во время войны, в 1916 г., Ленин написал книгу «Империализм, как высшая стадия капитализма», в которой дал глубокий марксистский анализ империализма — высшей стадии капитализма. Ленин доказал, что «империализм есть канун социальной революции пролетариата». Ленин научно обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой стране или не скольких странах и невозможность одновременной победы социализма во всех странах.

Меньшевики развернули боевую подготовку к социалистической революции.

После июльских дней Временного правительства отдало приказ об аресте Ленина. Бешено пестрая меньшевистско-эсеровская агентура решила убить его. Меньшевики и эсеры вместе с Троцким, Каменевым, Рыковым настаивали на выдаче Ленина властям. Товарищ Сталин настоял на том, что бы Владимир Ильич скрылся. Ленин уехал из Петрограда и жил близ финской границы в шалаше, а затем в Гельсингфорсе. Из подполья Ленин продолжал руководить партией. В эти дни он писал письма в ЦК партии, ряд статей в большевистские газеты, а также свою замечательную книгу «Государство и революция», в которой развил дальнейшее учение Маркса о диктатуре пролетариата.

(Окончание см. на 3 стр.).

ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН (ОКОНЧАНИЕ)

8. Ленин—организатор Октябрьского переворота и руководитель Советского государства

В сентябре 1917 г., учитывая троцкистский рост влияния большевиков в массах, Ленин указал, что восстание назрело. 20 (7) октября Ленин пелегально вернулся в Петроград, а 23 (10) октября ЦК партии большевиков после доклада Ленина принял его резолюцию о вооруженном восстании. 6 ноября (24 октября) ЦК дал сигнал к восстанию. Переодетый Ленин прибыл из подполья в Смольный и стал во главе восстания. Вместе с В. И. Лениным победу Октябрьской социалистической революции организовал его верный соратник — товарищ Сталин.

Под знаменем Ленина рабочий класс победил в Великой Октябрьской социалистической революции. II Всероссийский съезд Советов с энтузиазмом принял на писанные Лениным исторические декреты о мире, о земле и образовал первое на земном шаре рабоче-крестьянское правительство — Совет Народных Комиссаров во главе с Лениным.

Под руководством Ленина партии большевиков и Советское Правительство добились передышки, необходимой для укрепления Советской Республики, заключив мир с Германией и разгромив троцкистско-бухаринских провокаторов войны.

Твердой рукой строил Ленин Советское государство, подавляя сопротивление свергнутых классов — буржуазии и помещиков. Не раз враги народа покушались на жизнь Ленина. 30 августа 1918 г. Ленин был тяжело ранен эсеркой-террористкой. Это злодейское покушение было организовано при соучастии Троцкого и Бухарина. Но Ленин скоро поправился от нанесенных ран и снова вернулся к рулю управления молодой Советской Республики.

В труднейших условиях голода

9. Болезнь и смерть Ленина

Ранение Ленина при покупке на него в 1918 г. и непрерывная напряженная работа подорвали его здоровье. Начиная с 1922 г. Ленин вынужден был все чаще и чаще прерывать свою работу. 20 ноября 1922 г. Ленин выступил на пленуме Московского совета. Это была его последняя речь, которую он закончил словами: «из России непосредственно будет Россия социалистическая».

В конце 1922 г. Ленин также заболел. Но и во время болезни он не прекращал работы. Быдучи уже тяжело больным, Ленин написал ряд важнейших статей, в которых подвел итоги работы партии и Советского государства и наметил план построения социализма в нашей стране.

Как ни тяжела была болезнь Ленина, в сердцах миллионов людей не угасала надежда, что он выздоровеет. Но 21 января 1924 г. в здоровье Владимира Ильича наступило резкое ухудшение и в 6 часов 50 минут вечера он умер.

Трудящиеся СССР и всего мира с глубочайшей скорбью провожали в могилу своего отца и учителя, лучшего друга и защитника

К 1941 году создадим птицеферму

Состоявшееся 14 апреля собрание женщин-колхозниц сельхозартелей им. Буденного, горячо обсудило и одобрило постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Постановление партии и правительства, направленное на дальнейшее укрепление колхозного строя и зажиточности колхозников, вызвало большой производственный подъем колхозниц.

На заботу партии и правительства о колхозах, — говорит в своем выступлении т. Резанова И., — мы ответим организованным и честным трудом на весенне-летнее севе. Я призываю всех колхозников организовать продажу колхозу по государственной цене кур и яиц, с тем, чтобы к 1941 году создать при колхозе птицеводческую ферму не менее 150 кур.

Единодушным решением собрания принято предложение т. Резановой.

Д. СМИРНОВ.
Парторг колхоза.

Колхозники одобряют постановление партии и правительства

11 апреля при Тамбарском сельсовете состоялось совещание колхозного актива, на котором присутствовало 42 человека. Совещание обсудило и одобрило постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Совещание взяло обязательство добиться перевыполнения плана развития поголовья скота по всем фермам. Взято также обязательство во всех колхозах к 1 января 1941 года организовать птицеводческие фермы.



Заведующий свиноводческой товарной фермой колхоза имени Калинина (Карасукский район, Алтайский край) С. Т. Никашев заработал в 1939 году со своей семьей по трудодням 129 центнеров зерна и 5.135 руб. деньгами. Тов. Никашев продал кооперации в 1939 году 100 центнеров пшеницы.

НА СНИМКЕ: С. Т. Никашев (второй слева) получает хлеб по трудодням.

Ленский расстрел

«Ленские выстрелы разбили лед молчания, и тронулась река народного движения.

Тронулась!..

Все, что было злого и нагубного в современном режиме, все, чем болела многострадальная Россия, — все это собралось в одном факте, в событиях на Лене.

Вот почему именно ленские выстрелы послужили сигналом забастовок и демонстраций» (Сталин, «Звезда», № 32, 1912 г.).

Ленские события показали, что революционные силы живы, что в рабочем классе накопилась огромная масса революционной энергии. Свыше 300 тысяч рабочих в апрельские дни открыто выступили на борьбу с самодержавием. Борьба разрасталась. В первомайских забастовках 1912 г. участвовало уже около 400 тысяч рабочих.

Ленские события также показали, что пролетариат, руководимый ленинско-сталинской партией большевиков, борется не за отдельные экономические права, а организует рабочий класс к новым репрессиальным боям с царизмом, ведет подготовку к революции. Уже первомайские забастовки носили яркий политический характер. Проходили они под большевистскими революционными лозунгами: демократическая республика, 8-часовой рабочий день, конфискация всей помещичьей земли. Эти мощные политические забастовки товарищ Стала

назвал первыми ласточками нового мощного подъема революционного движения в стране.

Ленские события пробудили к революционной жизни не только широкие рабочие массы, но массы крестьян и солдат. Партия возглавила рабочее движение в годы нового революционного подъема. Она вела рабочих к новой революции под большевистскими лозунгами.

ПАМЯТЬ О ЛЕНСКОМ РАССТРЕЛЕ НЕ ЗАБУДЕТСЯ НИКОГДА

(Воспоминание бывшей работницы Ленских приисков)

Ленские золотые прииски находятся в тайге, на далеком севере.

При самодержавии на приисках орудовало ленское золотопромышленное товарищество, состоящее из самых крупных капиталистов. Эта кучка «правителей» создавала для рабочих приисков крепостнические условия жизни.

Продолжительность рабочего дня была 10—12 часов, а выходных дней совсем не было, за исключением религиозных праздников. Квартиры рабочих были темные и сырье. Семейные и холостяки помещались вместе. Электрическое освещение было только у служащих.

При выплате заработка рабочему деньгами не выдавали, а заменили талонами в хозяйственную лавку, где с него драли в три раза дороже, чем он мог бы купить настоюю.

Когда рабочий приходил за продуктами, то староста прежде записывал сколько и чего нужно. В результате рабочий не мог отказать, от гнилого и тухлого продукта. Ему говорили: «Раз в книжку записано, то все равно с тебя контора высчитает, а про

дукты хоть сейчас брось».

Такова была жизнь рабочих Ленских приисков. Еще тяжелее была для женщин.

Жена или дочь рабочего находились во власти администрации. Их выгоняли на непосильную для женщин работу, не считаясь ни с болезнями, ни с беременностью.

Все это вызвало отчаяние рабочих. Была объявлена забастовка. Рабочие требовали восьмичасового рабочего дня, ликвидацию обетов, штрафов и т. д.

Правление приисков не признавало этих требований. Оно проводило тайные переговоры с центром о высылке вооруженной силы, посыпала ложные и предательские сообщения, что забастовщики учиняют целый ряд насилий, хотели разбить контору и тюрьму, обыскивать полицейские дома и т. д. В то же время, рабочих лишили пайка, начали морить голодом, выгоняли из квартир, арестовывали уполномоченных рабочих, избранных для переговоров.

В скором времени из Прокурска высыпало войска во главе с жандармским ротмистром Трешеневым.

Этот кровожадный палач потирая руки от нетерпения по гресть их в крови рабочих.

4 (17) апреля толпа рабочих направилась на Надеждинский прииск, где помещалась главная администрация, с просьбой освободить арестованных и получить свои заработанные деньги. Шли мирно и без оружия. Навстречу толпе рабочих вышел инженер Тульчинский и велел остановиться. В это время Трешенков выстроил солдат и отдал команду стрелять.

Солдаты были пьяны и начали палить залпы за залпом. Рабочие с криком падали на землю, стреляя и в упавших.

270 человек было убито и 250 ранено — таков итог зверства царского самодержавия. Многим пришло умереть от ранений. Не смотря на упорство администрации, рабочие все-таки насторожили сделать всем погибшим гробы и похоронить их в братской могиле.

28 лет прошло с того времени, но память никогда не забудется о ленском расстреле.

А. ВАЛОВА.

Село Тамбар.

Радиограммы ТАСС

СОБЫТИЯ В СКАНДИНАВИИ

Внимание мировой общественности попрежнему приковано к событиям в Скандинавии. Эти события складываются с явной пользой для Германии. Германские войска, находящиеся в Норвегии, продолжают получать подкрепления. Все важные военные пункты, занятые еще в первый день, находятся в германских руках. Быстрыми действиями в Бергене задержаны пять пароходов с английским оружием, тогда как войска, для которых предназначалось это оружие, не смогли высадиться.

Бои между германскими и англо-французскими военно-морскими и воздушными силами у западного побережья Норвегии и в других местах Северного моря принимают все более широкий характер.

11 апреля в палате общин выступил английский морской министр Черчилль. Его речь была посвящена событиям в Скандинавии. Упрекнув норвежское правительство в том, что оно «слишком строго относилось к соблюде нию нейтралитета» и не договорилось с Англией заранее, Черчилль заявил, что союзники окажут Норвегии «максимальную помощь». По словам Черчилля, в последних морских боях в Северном море Англия потеряла 4 эсминца, английский же флот потопил 4 германских крейсера, несколько эсминцев и подводных лодок.

Однако не цифры германских потерь составляют суть выступления морского министра. Гораздо показательней его упрек по адресу норвежского правительства. Этот упрек—невольное признание того, что английские по

литики сплоховали, упустили нужный момент, какого они не предвидели и не ожидали. Военный обозреватель американской газеты «Нью Йорк Пост Пратт» пишет, что правительство Чемберлена снова совершило ошибку, предоставив Германии огромное, а возможно и решающее преимущество. Французские газеты, в свою очередь, раздражены недальновидностью верховного командования союзников.

Англо-французские воинки не сомненно просчитались. Германия отнюдь не собиралась нарушить нейтралитет скандинавских стран. Англия и Франция не только собирались, но и самым наглым образом нарушили его, произведя 8 апреля расстановку мин у побережья Норвегии. Действия союзников в Скандинавии были рассчитаны на то, чтобы зайти в тыл германским войскам и, следовательно, подорвать военные позиции Германии. Однако Германия, не желая попасть в худшее положение, ответила быстрым и сильным ударом. Этим вынужденным ударом Германия серьезно улучшила свои военно-стратегические и хозяйствственные позиции. Она приобрела удобные морские и воздушные базы, расположенные в непосредственной близости от Англии. Скандинавский лес, продовольствие и железная руда, которые раньше вывозились в Англию, теперь будут вывозиться только в Германию.

Таким образом остается признать, что англо-французский военно-стратегический план организации нового фронта против Германии на северо-западе Европы позорно провалился.

Два правительства в Норвегии

Корреспонденты шведских газет, находящиеся на норвежской границе, рассказывают о происходящих боях, хотя они не знают, кто сражается—норвежцы или англичане. Газета «Афтонбладет» пишет, что сейчас трудно определить, продолжает сопротивление норвежская армия или нет. В стране существуют два правитель

ства—Ньюгордсвольда и Квислинга. Последний, используя захваченную немцами радиостанцию, обратился к армии и народу с призывом не оказывать сопротивления германским войскам. Одно другое правительство не хочет капитулировать перед Германией и отдало приказ об аресте Квислинга.

Как поступить в военно-морские училища?

В 1940 году производится набор во все военно-морские училища

стое от 17 лет до 22 лет включительно, годные по физическому состоянию к военно-морской службе и имеющие законченное среднее образование.

Все поступающие в военно-морские училища подвергаются вступительным экзаменам в объеме курса полной средней школы.

Испытания по русскому языку и математике проводятся устные и письменные, по остальным предметам только устные.

Прием заявлений в военно-морские училища производится с 15 января по 1 июля 1940 года.

Заявления подаются на имя начальника военно-морского училища с приложением: а) заполненной анкеты, б) подробной автобиографии, в) аттестата об образовании, г) свидетельство о рождении, д) свидетельство о состоянии здоровья, е) справку о месте службы (роде занятий) родителей поступающего, ж) характеристику от партийной или от комсомольской организации, з) две заверен

Положение в Норвегии

Положение в Норвегии, как указывают шведские газеты, по прежнему напряженное. Некоторая часть норвежских войск продолжает оказывать сопротивление германской армии.

В сводке германского информационного бюро говорится, что у побережья Норвегии произошел большой бой между английскими и германскими военными кораблями. Потери обеих сторон еще не удалось установить. В районе Осло немцы продвигаются на север. В проливе Скагеррак уничтожены 3 неприятельских подводных лодки. Севернее Шатландских островов германская подводная лодка торпедировала английский крейсер.

По официальному сообщению английского морского министерства 13 апреля английские военно-морские силы, прорвав германские минные заграждения, проникнулись в глубь фьорда Нарвик. Английские корабли напали на укрывшиеся в фьорде германские эсминцы и 7 из них потопили. Наряду с этим корабли англичан заставили замолчать устремленные немцами береговые батареи в Нарвике.

По сведениям английского агента Рейтер, недалеко от шведской границы высадились новые части германских войск. Ожесточенная борьба происходит на улицах города Сарпсборга.

Англичане установили минные поля вдоль германского побережья

Как сообщают из Лондона, 14 апреля опубликовано уведомление английского морского министерства об установлении минного поля в Балтийском море в подступах к нему. Мины установлены вдоль всего Балтийского побережья Германии. Новое минное поле охватывает (за исключением шведских территориальных вод) южную часть Балтийского моря, простирающуюся в северном направлении пункта, находящегося на расстоянии 12 миль южнее Мемеля. Оно соединяется уже установленным ранее минным полем и в проливах Скагеррак и Каттегат и проходит через Большой и Малый Бельт и дальше в Балтийском море.

Учащиеся 10-го класса средней школы представляют вместо аттестата справку о том, что они обучаются в 10-м классе. Аттестат представляют дополнительно, сразу после окончания школы.

Беспартийные представляют рекомендации от завкома, правления колхоза, директора школы и т. п.

Приемные испытания производятся в течение июля месяца.

Все кандидаты, подавшие заявления начальникам училищ и получившие извещение о допуске к вступительным испытаниям, получают в Районном Военном Комиссариате по месту жительства перевозочные документы на право бесплатного проезда до места нахождения училища.

Кандидаты, прибывшие на испытание по вызову, но не принятые в училище, обеспечиваются проездными документами для бесплатного проезда обратно к месту жительства.

Всем кандидатам, прибывшим в училище, на время испытаний предоставляется бесплатное питание и общежитие.



В западных областях Белорусской ССР проводятся районные и областные олимпиады художественной самодеятельности.

На СНИМКЕ: Самая маленькая участница олимпиады в г. Гродно дочь рабочего-электромонтера Лена Шох с участниками олимпиады.

Фото Д. Чернова.

Фото-Клише ТАСС

На хорошо и отлично закончим учебный год

Первейший долг советских детей перед Родиной—хорошо учиться. И мы, учащиеся Петровской начальной школы, Центромайского поссовета, добросовестно выполняем этот долг. В течение трех четвертей 1939-40 учебного года мы учимся только на хорошо и отлично.

Почему у нас высокая успеваемость в учебе? Потому, что мы внимательно слушаем преподаваемые уроки в школе. Мы аккуратно выполняем домашние задания, которые закрепляют и дополняют наши знания, полученные в школе.

Помогает в учебе также и хорошее поведение как в школе, так и дома.

На отлично мы учимся еще потому, чтобы быть культурными, мужественными и храбрыми сынами и дочерьми своей любимой Родины.

Беря обязательство заканчивать учебный год на отлично, мы призываем всех учащихся нашего района последовать нашему примеру.

РЕБУС Андрюша, ПОЛЯКОВА Катя (4 кл.), КОНЕВА Зоя (3 кл.), СИЛИНА Клаша, СУРГУТОВ Митя, ТИМОФЕЕВ Мisha (1 кл.)

Большой интерес к оборонной работе

Большой интерес проявляют учащиеся средней школы Центрального рудника к оборонным занятиям. В различных оборонных кружках здесь занимаются более 350 человек. Особен-

но активно участвуют в оборонной работе учащиеся Махнев, Кубич и преподавательница т. К. С. Хребтова.

З. НИКИТИН.

Письма в редакцию

Антисанитария в сливкоотделении

Заведующий сливкоотделением колхоза «Красный луг», Куликовского сельсовета, т. Копылов не следит за санитарией при обработке молока, получаемого от ОТФ.

Помещение сливкоотделения находится в антисанитарном состоянии. Пол ни-

когда не моется и regelm. подметается. В то же помещение заходят посторонние люди, которым совершенно нечего в нем делать.

Тисульский маслопром должен принять меры по на- ведению порядка в сливкоотделении.

К. Ч.

И. о. редактора
Н. П. БЕРСЕНЕВ.

Артель «Моды»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫпо
окраске

шуб, мехов, а также шерстяных и хлопчатобумажных тканей.

Здесь же производится скупка и продажа швейных изделий, бывших в употреблении.

ПРАВЛЕНИЕ.

ТРЕБУЕТСЯ
КОНОХ И СТОРОЖ

С предложением обращаться в редакцию газеты «Сталинская трибуна»

В 1940 году производится набор во все военно-морские училища

стое от 17 лет до 22 лет включительно, годные по физическому состоянию к военно-морской службе и имеющие законченное среднее образование.

Все поступающие в военно-морские училища подвергаются вступительным экзаменам в объеме курса полной средней школы.

Испытания по русскому языку и математике проводятся устные и письменные, по остальным предметам только устные.

Прием заявлений в военно-морские училища производится с 15 января по 1 июля 1940 года.

Заявления подаются на имя начальника военно-морского училища с приложением: а) заполненной анкеты, б) подробной автобиографии, в) аттестата об образовании, г) свидетельство о рождении, д) свидетельство о состоянии здоровья, е) справку о месте службы (роде занятий) родителей поступающего, ж) характеристику от партийной или от комсомольской организации, з) две заверен-

ные фотографии (3 на 4 см. без головного убора).

Учащиеся 10-го класса средней школы представляют вместо аттестата справку о том, что они обучаются в 10-м классе. Аттестат представляют дополнительно, сразу после окончания школы.

Беспартийные представляют рекомендации от завкома, правления колхоза, директора школы и т. п.

Приемные испытания производятся в течение июля месяца.

Все кандидаты, подавшие заявления начальникам училищ и получившие извещение о допуске к вступительным испытаниям, получают в Районном Военном Комиссариате по месту жительства перевозочные документы на право бесплатного проезда до места нахождения училища.

Кандидаты, прибывшие на испытание по вызову, но не принятые в училище, обеспечиваются проездными документами для бесплатного проезда обратно к месту жительства.

Всем кандидатам, прибывшим в училище, на время испытаний предоставляется бесплатное питание и общежитие.

Г. ЧЕРКАШИН.

Правом поступления в военно-

морские училища ВМФ пользуются граждане Союза ССР в возра-

сте от 17 лет до 22 лет включительно, годные по физическому состоянию к военно-морской службе и имеющие законченное среднее образование.

Все поступающие в военно-морские училища подвергаются вступительным экзаменам в объеме курса полной средней школы.

Испытания по русскому языку и математике проводятся устные и письменные, по остальным предметам только устные.

Прием заявлений в военно-морские училища производится с 15 янв

ярья по 1 июля 1940 года.

Заявления подаются на имя начальника военно-морского училища с приложением: а) заполненной анкеты, б) подробной автобиографии, в) аттестата об образовании, г) свидетельство о рождении, д) свидетельство о состоянии здоровья, е) справку о месте службы (роде занятий) родителей поступающего, ж) характеристику от партийной или от комсомольской организации, з) две заверен-

ные фотографии (3 на 4 см. без головного убора).

Учащиеся 10-го класса средней школы представляют вместо аттестата справку о том, что они обучаются в 10-м классе. Аттестат представляют дополнительно, сразу после окончания школы.

Беспартийные представляют рекомендации от завкома, правления колхоза, директора школы и т. п.

Приемные испытания производятся в течение июля месяца.

Все кандидаты, подавшие заявления начальникам училищ и получившие извещение о допуске к вступительным испытаниям, получают в Районном Военном Комиссариате по месту жительства перевозочные документы на право бесплатного проезда до места нахождения училища.

Кандидаты, прибывшие на испытание по вызову, но не принятые в училище, обеспечиваются проездными документами для бесплатного проезда обратно к месту жительства.

Всем кандидатам, прибывшим в училище, на время испытаний предоставляется бесплатное питание и общежитие.

Прием заявлений в военно-морские училища производится с 1